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我校召开深入学习实践科学发展观活动动员大会

    3月19日下午，我校在龙山校区音乐厅隆重召开深入学习实践科学发展观动员大会。省属高校学习实践活动指导检查组组长、省委教育工委原副书记江孝鸿，指导检查组副组长、省纪委派驻国防科工办纪检组长孙高产，指导检查组副组长、省审计厅副巡视员王运清出席大会并在主席台就坐。指导检查组成员、省审计厅副处长李冰，指导检查组成员、国防科工委机关服务中心副主任周志琦，指导检查组联络员、省教育纪工委科员杨南成出席大会。

    我校党委书记赵晓和，党委委员、副院长时新中，党委委员、副院长王海燕，党委副书记、纪委书记殷红，党委委员、副院长闵永新，副院长张群，党委委员、办公室主任刘友忠等领导出席大会并在主席台就坐。全校副高以上职称教师，科级以上干部，各党支部书记，市级以上人大代表、政协委员，各民主党派、无党派人士代表，教代会执委会委员、工会委员，教职工、离退休党员、学生代表，校学习实践活动领导小组办公室全体人员、各党总支学习实践活动工作组秘书及信息联络员300余人参加了大会。大会由党委副书记、纪委书记、校深入学习实践科学发展观活动领导小组常务副组长殷红主持。

   党委书记、校深入学习实践科学发展观活动领导小组组长赵晓和同志在会上作动员报告，他首先代表全校师生对检查指导组莅临指导表示热烈的欢迎。赵书记指出，以科学发展观统领学校发展全局，用科学发展观武装全校广大党员特别是党员领导干部的头脑，进一步解放思想、转变观念、增强共识，是一项重要而紧迫的任务。召开全校深入学习实践科学发展观活动动员大会，对学校的学习实践活动进行动员部署，标志着我校深入学习实践科学发展观活动的正式启动。全校党员干部要充分认识开展深入学习实践科学发展观活动的重大意义，牢牢把握科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求，自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，推动学校事业又好又快发展。

    赵书记指出，近年来，我校紧紧抓住高等教育大发展的机遇，坚持把发展作为第一要务，以教学为中心，以育人为根本，坚持规模、结构、质量、效益协调发展，通过广大师生员工的共同努力，学校实现了发展空间、发展规模、办学层次和教学质量的四大跨越，各项事业取得了长足进展。随着高等教育的大发展和建设人力资源强国和创新型国家的需要，我校的人才培养质量需进一步提高，办学水平需进一步提升，思想观念需进一步转变，管理机制需进一步优化，创新能力需进一步增强，破解这些问题要求我们必须以科学发展观为指导，在认真学习实践的基础上，进一步开拓创新。

    赵书记指出，我校党委高度重视本次学习实践活动。在动员大会召开之前，党委多次专题研究学习实践活动的实施方案，确定了本次活动以“着力内涵建设，强化办学特色，推进科学发展”为主题，并决定把学习实践活动与贯彻落实党的十七大精神结合起来，与服务安徽建设高等教育强省的目标结合起来，与完成我校第四次党代会和“十一五”规划确立的奋斗目标结合起来，与总结学校近10年来的发展经验和教训结合起来，与2009年学校的重点工作结合起来，与学科建设、质量工程、人才培养、服务地方等工作结合起来，明确办学思路、提高办学质量、完善体制机制、建设和谐校园，努力把科学发展观贯彻落实到学校的教学、科研、管理、服务经济社会发展等各个方面，推进学校各项事业又好又快发展。

    赵书记强调，这次学习实践活动时间长、任务重，能否取得实效，关键在于组织领导。各党总支和直属党支部要把开展学习实践活动作为当前的一项重要工作，切实加强领导，精心组织，周密部署，推动学习实践活动深入开展，确保学习实践活动取得实实在在的效果。各党总支、直属党支部也要成立工作组，各党总支、直属党支部书记担任第一责任人，亲自抓，各分管领导担任直接责任人，具体抓，形成一级抓一级、各负其责、狠抓落实的工作格局。各单位党员领导干部要为学习实践活动作出表率和榜样，要在学习实践活动中做到带头深入学习、带头调查研究、带头解放思想、带头分析检查、带头整改落实。

    赵书记最后要求全校各级党组织、党员领导干部和广大党员一定要把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，统一到学校党委的总体安排部署上来，在省属高校指导检查组的精心指导下，切实将学习实践科学发展观活动抓紧抓好，抓出成效，使科学发展的理念真正深入人心，使坚持科学发展真正成为全体师生的自觉行动，推动学校整体工作的科学发展，推进教学研究型大学的建设，使学校在科学发展的道路上迈出更加坚实的步伐。

     省属高校学习实践活动指导检查组组长、省委教育工委原副书记江孝鸿同志发表重要讲话，他指出，赵晓和同志的讲话全面阐述了学习实践活动的重要性，明确了学习时间活动的目标要求，对学习活动的开展作了周密安排，根据安庆师院的实际，提出了 “着力内涵建设，强化办学特色，推进科学发展”的 实践主题，具有很强的针对性。他充分肯定了我校学习实践活动的前期准备工作，认为党委高度重视学习实践活动，前期准备工作扎实认真，总体方案主题鲜明，特点突出，为前期学习实践活动顺利开展奠定了一个好的基础。他要求我校在指导思想、目标要求、主要原则、解决问题、方法步骤等方面牢牢把握学习实践活动的正确方向，注重统筹兼顾，积极探索创新，确保学习实践活动取得实效。他最后希望我校能发扬百年办学传统，探索新思路、新办法，创造好经验、好典型，努力做好规定动作不走样，自选动作有创新，为全省高校开展本次学习实践活动提供有益的经验。

   党委副书记、纪委书记、校深入学习实践科学发展观活动领导小组常务副组长殷红主持会议并作重要讲话。她要求各党总支、直属党支部、全体党员要认真学习并深刻领会赵晓和书记的重要报告和江孝鸿组长的重要讲话精神，认识到本次深入学习实践科学发展观活动是全校政治生活和学校发展中的一件大事，也是推动学校科学发展的重要机遇。她希望各党总支、直属党支部和全体党员迅速行动起来，在指导检查组的指导下，按照党委部署，扎实做好各阶段、各环节的工作，努力做到思想认识到位、组织领导到位、工作措施到位，确保学习实践活动取得圆满成功。（文/计裕人） 
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我校召开深入学习实践科学发展观活动骨干培训会
   3月19日下午，我校在龙山校区行政楼圆桌会议室召开深入学习实践科学发展观活动骨干培训会，党委副书记、纪委书记、校深入学习实践科学发展观活动领导小组常务副组长殷红出席会议，各党总支、直属党支部书记，各单位学习实践活动工作组秘书、信息联络员，学习实践活动领导小组办公室全体成员参加了会议。

   党委副书记、纪委书记、校深入学习实践科学发展观活动领导小组常务副组长殷红主持会议并发表重要讲话。她在简要介绍全省深入学习实践科学发展观活动基本情况和学校深入学习实践科学发展观活动基本情况后指出，我校党委高度重视本次学习实践活动，党委书记赵晓和同志多次召开专题会议研究我校的实践主题和实施方案。她要求各总支书记、直属支部书记作为第一责任人要切实担负起责任，围绕学校“着力内涵建设，强化办学特色，推进科学发展”的主题，结合自己的实际，强化责任，加强领导，做好本单位的学习实践工作。她要求学校各级党组织要按照活动实施方案的要求，围绕各院系、部门实际，认真调查研究，组织好学习实践活动，吃透学习实践活动的主要精神，充分肯定成绩，客观分析问题，通过学习，切实提高能力和水平，全面推动学校科学发展发展。

   会上，校深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室常务副主任、组织部长陈光明同志布置了《安庆师范学院开展深入学习实践科学发展观活动学习调研阶段实施方案》、学习调研阶段详细活动安排和制作“深入学习科学发展观专题网页”等有关工作。（文/ 计裕人）
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党委书记赵晓和，党委副书记、纪委书记殷红向省高校学习实践活动检查指导组汇报工作

   3月19日下午，以省委教育工委原副书记江孝鸿同志为组长，省纪委派驻国防科工办纪检组长孙高产、省审计厅副巡视员王运清为副组长的省属高校学习实践科学发展观活动检查指导组来我校检查指导工作。党委书记赵晓和，党委副书记、纪委书记殷红，党委委员、办公室主任刘友忠，组织部长陈光明热情接待了指导组一行。

   赵晓和书记，殷红副书记向指导检查组一行汇报了我校深入学习实践科学发展观活动的前期准备工作情况和总体工作部署，对我校学习实践活动主题“着力内涵建设，强化办学特色，推进科学发展”的凝练过程进行了说明。听取汇报后，江孝鸿同志高度评价了我校学习实践活动的准备工作，认为我校党委高度重视学习实践活动，活动前期准备工作充分，活动主题切合学校实际，为学习实践活动的全面开展奠定了良好的基础；学习实践活动总体方案思路清晰，各阶段安排有序，与学校各项工作紧密结合，主题实践活动安排很有特色。他强调，我校作为办学历史悠久的本科院校，具有百年办学传统，在这次学习实践活动中要探索新思路、新办法，创造好经验、好典型，扎实开展学习实践活动，为全省高校开展本次学习实践活动提供有益的经验；要加强与省委教育工委学习实践活动领导小组的联系，加大学习实践活动的宣传力度，营造良好的学习氛围，动员大会后，要立即行动起来，紧张有序地开展第一阶段的学习培训工作，及时总结学习实践活动的经验；要找出影响和制约学校发展的实际问题，切实加强整改，确保学习实践活动取得实效。赵书记代表学校表示一定按照指导检查组的要求，扎实开展学习实践活动，抓出成效，抓出特色，推进学校各项事业科学发展。（文/何孔蛟）
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省属高校学习实践活动指导检查组领导参观我校新老校区
    3月19日下午，动员大会结束后，省属高校学习实践活动指导检查组组长、省委教育工委原副书记江孝鸿同志，指导检查组副组长、省纪委派驻国防科工办纪检组长孙高产同志，指导检查组副组长、省审计厅副巡视员王运清同志，指导检查组成员、省审计厅副处长李冰同志，指导检查组成员、国防科工委机关服务中心副主任周志琦同志，指导检查组联络员、省教育纪工委科员杨南成同志等一行参观了龙山校区和菱湖校区。

     校党委书记赵晓和，党委委员、办公室主任刘友忠，党委宣传部部长朱守良等领导陪同参观。

     在龙山校区，指导检查组一行登上逸夫图书馆楼顶，俯瞰了风景优美的新校园。赵晓和书记介绍了龙山校区建设的相关情况。指导检查组领导们对我校大而美的龙山校园赞不绝口，认为是办学和求学的绝佳场所。指导检查组组长江孝鸿同志高兴地说，他来过安庆师范学院许多次了，每次来，学校都有很大的变化，给人面貌一新的感觉，百年老校时刻呈现出生机勃勃、欣欣向荣的景象。

   在菱湖校区，指导检查组一行参观了安徽省重点文物保护单位——安徽大学红楼和敬敷书院，兴致勃勃地观看了文化碑廊和校史馆，对我校110年深厚的文化底蕴赞赏不已。他们认为，安庆师范学院是安徽省高等教育的发源地，发展空间、发展规模、办学层次和教学质量等都走在省内同类高校前列，相信也一定会在深入学习实践科学发展观活动中取得显著成效。（文/ 陈东）
报：省属高校深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室； 省属高校学习
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