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“抢抓机遇、夯实基础、提高质量、强化特色，争先进位、科学发展” 
为深入学习实践科学发展观，3月20日下午，生命科学系召开党总支扩大会议，经过与会老师的深入讨论，最终确定生命科学系学习活动主题为：“抢抓机遇、夯实基础、提高质量、强化特色、争先进位、科学发展”。
抢抓机遇：生命科学系是我校最年轻的一个系，2004年创办，四年来在各级领导的关怀和全体教师的努力奋斗下，我们“坚持办学高起点，保证教学高质量，力求科研高水平，实现学生高素质”为办系指导思想,各项工作全面发展。但与兄弟院系相比，尚存在一定差距。目前，应抓住学校大发展的机遇，加快我系各项建设，促进我系又好又快发展。
夯实基础：① 完善实验硬件设施，改革实验教学管理，努力建设实验教学示范中心 逐渐完善实验硬件条件，加强实验室建设和实习实训基地建设，进一步深化实践教学改革，2008-2013年间，力争建成应用生物学省级实验教学示范中心。② 加强学风建设，完善学生评价体系 把学风建设作为提高人才培养质量的重要手段，采取有力措施和具有特色的活动促进学风建设。坚持自我评价与他人评价相结合、过程性评价与终结性评价相结合、选择性评价与发展性评价相结合原则，建立新型的学生评价体系。③ 凝练学科方向，整合学术队伍，加快学科带头人的培养 建设一支知识结构和年龄结构合理，主讲教师与实验人员配备齐全的团结协作的学术队伍。积极培养和引进人才，特别是加快学科带头人的培养，有目的、有计划地培养生态学、动物学、生物化学和细胞生物学校级及省级学科带头人和学术骨干。
提高质量：① 制定质量工程和学科建设规划 为使质量工程建设稳步推进，本着“高起点、重建设、分步骤、长计划、短安排”的原则，系党政班子动员全系教师进行多次讨论，在此基础上制定了《生命科学系质量工程建设规划》（2008-2013）和《生命科学系学科建设规划》（2008-2013），既有长远目标，又有具体措施和任务分解，未来几年中我们将按规划脚踏实地推进。② 强化内涵建设，以高水平教学及科研成果为学科建设提供支撑 鼓励教师多出成果，特别是优秀科研成果，出台有关政策鼓励教师出高水平成果，如优先申报项目制度、优先进行学术交流等。创造条件对相应的科研成果进行系级配套奖励。加快图书资料建设，积极与国家重点级期刊进行合作。鼓励教师间进行学术交流，定期举办教师科研交流会，探讨研究热点。鼓励教师间进行合作研究，并结合专业特点，从不同学科交叉角度寻找研究的突破口，鼓励成立相应的课题研究小组。
强化特色：① 落实导学制，深化人才培养模式改革  我系在全校最早实施导学制，为将导学制工作扎实推进，我们将把本科教学导学制引入人才培养模式之中，除了学生选课、选方向、科研立项、考研、毕业论文，还将参加大赛、社会实践、实习支教、课外辅导、就业、创业等人才培养的多个环节纳入导学制体系。通过导师对学生学习多角度、全方位的指导，全面提高学生素质。② 积极做亮产学研特色 以产学研结合为手段，实现学生“四成”。 倡导学生参与老师的产学研等科研活动，既培养了学生的实验技能和创新思维，全面提高学生综合素质；又拓宽了老师科研的外延，实现教学相长。③ 发挥自身优势，力争使双语教学成为全校示范 强力推进双语教学，重视教学内容和课程体系改革。力争在近五年，努力建成省双语教学示范课程1门，院级双语教学示范课程3门。
争先进位：我系拥有一支充满活力的师资队伍，教职员工28人，其中教授2名，副教授9名，具有博士、硕士学位的教师占教师总人数的90％。共发表论文近200篇，出版学术专著3部。主持和参与国家自然科学基金、国家重大科技攻关课题、安徽省教育厅基金、安徽省青年基金等科研课题40余项。但学科队伍结构不尽合理，以年青教师占绝大多数，研究方向也较为分散。与兄弟院系相比，无论项目的数量和质量上存在一定的差距。在今后建设中，应系统规划，争先进位，加快发展。

科学发展：① 领导重视，统一认识，把质量工程作为全员工程 为扎实推进质量工程，加强组织领导，系成立了质量工程建设领导小组，由党政班子和学术委员会主要成员组成。全系上下统一认识，以教学质量为中心，坚持理念创新，深化教学改革，全面推进质量工程建设。② 明确建设思路 以精品课程建设推进课堂教学质量全面提高；以教研项目申报为抓手，精心打造教学团队；以导学制促进人才培养质量提高；以产学研强化实践教学；以“四为”教学理念为牵引深化教学改革。面向安徽省和安庆市经济发展和社会发展的需要，以重点带动一般，夯实学科基础；以特色建设凸显我系优势，打造优势学科；集中力量扶优扶强，调整和优化学科结构；以学科带头人培养为重点，打造梯队合理的学科队伍。③ 精心规划，分步实施，稳步推进 为使质量工程建设稳步推进，本着“高起点、重建设、分步骤、长计划、短安排”的原则，应根据《生命科学系质量工程建设规划》（2008-2013）和《生命科学系学科建设规划》（2008-2013）相关要求脚踏实地推进。
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生命科学系召开第一次党总支中心组会议 集中学习实践科学发展观

为深入学习实践科学发展观，3月20日下午，生命科学系召开党总支中心组会议，集中学习实践科学发展观。党委委员、生命科学系党总支书记刘友忠，系主任吴甘霖、副主任魏和平及学习中心组全体成员参加了会议。会议由刘友忠同志主持。
      会上，党委委员、生命科学系党总支书记刘友忠同志带领全体成员深入学习了学校关于实践科学发展观有关文件，生命科学系主任吴甘霖同志传达了学习实践科学发展观培训班相关文件精神，成立了以刘友忠同志为组长，吴甘霖同志为副组长的生命科学系学习实践活动工作组，并制定了详细的实施方案。
      会上，与会同志通过讨论确定了生命科学系学习活动主题：“抢抓机遇、夯实基础、提高质量、强化特色、争先进位、科学发展”。（段仁燕）
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生命科学系召开“学习实践科学发展观活动动员大会暨第六期入党积极分子培训班开学典礼”

 2009年3月25日下午2：30于菱湖校区学术报告厅，生命科学系举行了“学习实践科学发展观活动动员大会暨第六期入党积极分子培训班开学典礼”。 校党委委员、生命科学系党总支书记、分党校校长刘友忠、系主任吴甘霖、副主任魏和平等领导出席会议。生命科学系全体党员、预备党员及入党积极分子参加了此次大会。会议由系主任吴甘霖主持。

刘友忠书记结合科学发展观及我系的现况，提出了三点要求：一要统一思想，提高认识，增强开展学习实践活动的责任感和紧迫感；二要把握精神，领会要求，推动学习实践活动扎实有序开展；三要精心组织，周密安排，确保我系学习实践活动取得时效。刘书记要求全体党员、干部，要以高度负责的态度，改革创新的精神，求真务实的作风，积极投身到学习实践中来，在思想上要高度重视，在行动上要积极主动，在工作上要扎实到位，在方法上要丰富多样，以高度的政治责任感和历史使命感，圆满的完成学习实践活动的各项任务，为加快我系建设和发展提供坚强的思想和组织保证，为努力开创我系科学发展的新局面而努力奋斗。同时，刘书记要求分党校培训班同学能严格要求自己，认真上好党校培训课，争取早日加入党组织。希望大家做到以下四点：一要用科学的理论武装头脑，进一步坚定理想信念；二要进一步端正入党动机，不断提高思想觉悟；三要争先创优，真正发挥模范带头作用；四要严格按照培训要求，认真上好党校培训课。

吴甘霖主任传达了学校学习实践科学发展观活动动员大会的会议精神和有关要求，并结合我系实际，提出了我系及学生党支部学习实践科学发展观活动具体的实施方案。吴主任要求全体师生应深刻领会讲话精神，根据我系实施方案的相关要求，完成各项任务。会上，系党总支宣传委吴彦老师介绍了入党积极分子培训班的目的及要求。（黄敏毅 曹苑苑）
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  生命科学系召开第二次党总支中心组会议 

集中学习实践科学发展观
为深入学习实践科学发展观，3月25日下午，生命科学系召开党总支扩大会议，集中学习实践科学发展观。校党委委员、生命科学系党总支书记刘友忠，主任吴甘霖，副主任魏和平及学习中心组全体成员参加了会议。会议由生命科学系书记刘友忠主持。

    刘书记带领全体成员深入学习了学校关于实践科学发展观有关文件，并集中学习了《科学发展观重要论述摘编》相关章节内容。

    刘书记指出科学发展观具有重大意义，科学发展观是在总结中国现代化建设经验、顺应时代潮流的基础上提出来的，也是在继承中华名族优秀文化传统的基础上提出来的。学习科学发展观要坚持物质文明、政治文明及精神文明全面协调发展；应始终坚持以人为本的发展观念，应结合我系实际，实现我系全面可持续发展。

会上，刘书记并对下一步如何根据我系落实科学发展观活动的具体实施方案进行的安排。全体与会成员就科学发展观的意义及根本依据深入地进行了讨论。（段仁燕）
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生命科学系学生党支部召开学习实践科学发展观工作布置会

3月25日下午，生命科学系学生党支部召开了全体学生党员关于学习实践科学发展观布置会。学生党支部书记黄敏毅老师对学生党员的活动进行了具体布置，成立了以班级为单位的学习小组，并对学生党员提出了具体要求。黄老师要求学生党员要严格根据系领导的要求，在准确把握科学发展观主旨的前提下，自主学习与集中学习相结合，从思想上提高认识，将理论与实践联系起来，扎实学习专业知识，把具体工作做实做细，同时要求全体学生党员充分保证学习科学发展观的实效性，发挥学生党员的先锋模范作用（黄敏毅）。

报：校深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室宣传组

发：各班级、生命科学系各党支部                                                  
