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程艺厅长来我校作科学发展观报告指出：加大高等教育改革力度  促进教育全面协调可持续发展

   3月22日上午，应我校深入学习实践科学发展观活动领导组的邀请，省委教育工委书记、省教育厅厅长程艺同志来我校作题为《以科学发展观指导高等教育改革与发展》报告。党委书记赵晓和，党委副书记、副院长朱士群，党委委员、副院长时新中，党委委员、副院长王海燕，党委副书记、纪委书记殷红，党委委员、副院长闵永新，副院长张群，党委委员、党办、院办、外事办公室主任、生命科学系党总支书记刘友忠等领导出席报告会。省委教育工委组干处处长江传瑞，安徽理工学校、安徽化工学校负责同志出席了报告会。我校处级以上干部、正高职称教师和部分学生党员一起聆听了报告。

    程艺厅长首先对30年来的中国高等教育和安徽高等教育发展历史进行了简要回顾。他指出，科学发展观是中国特色社会主义理论体系中一个重要的组成部分，是我们经过长期实践逐步摸索出来的，我们今天深入学习实践科学发展观，促进教育协调可持续发展应该回顾改革开放30年来的教育发展历史。他指出，教育系统为改革开放做出了重大贡献，恢复高考制度是改革开放迈出的第一步，意义重大，影响深远。30年来，我们的教育经历了“拨乱反正”、“改革开放”、“努力适应”和“跨越发展”四个阶段。文革期间，教育受到了很大的摧残，在文革之后，我们恢复高考制度，恢复招收研究生，否定了教育系统里的“两个估计”，平反了一系列冤假错案，开展了教育问题大讨论，拨乱反正，深得人心。1982年以后，我们建立学位制度，派遣了留学人员，邀请了境外学者前来讲学，提出了教育的“三个面向”，建立了教师节和博士后制度，设置了国家重点学科建设，出台了《中共中央关于教育体制改革的决定》，建立了科学基金制度，使得高等教育逐步走上正常化的轨道；1989年，随着思想的逐渐解放，到1997年，我们的高等教育发生了很多变化，确定了党委领导下的校长负责制的管理体制，提出了“863计划”和“攀登计划”，设置了国家杰出青年基金，实施“211工程”和“985工程”，颁布了《中华人民共和国教育法》、《高等教育法》，制定了国家中长期科技发展纲要（973项目等），调整了专业设置等工作为后来高等教育的腾飞打下了基础。近十年来，随着高校全面扩招，大学的合并与升格，高职院校纷纷兴起，大学融资渠道有了新的突破和民办高等教育的兴起，我们的高等教育进入大众化阶段。在通过1978—2008年30年间对安徽省高校校数对比、高校在校生人数对比、研究生培养机构对比、在学研究生人数对比和高等教育毛入学率变化情况后，程艺厅长指出，30年间，安徽省的高等教育获得长足发展，相对于全国其他省份，用人均经费靠后的投入办了一个中等偏上水平的高等教育。

    程艺厅长指出，胡锦涛总书记在党的十七大报告中强调了党的教育方针：坚持育人为本，德育为先，实施素质教育，提高现代化教育水平，培养德智体美全面发展的社会主义事业的建设者和接班人，办好人民满意的教育。工作中我们要时时刻刻牢记，把握好社会主义办学方向。程艺厅长指出，为社会主义现代化建设服务，为人民服务是我们党的教育方针有别于西方教育的根本不同点，也是我们党教育工作最根本的价值取向。如果不能够深入理解我们党的教育方针，我们对科学发展观的学习也就很难深入下去。

    程艺厅长指出，我们要大力推进教育发展，努力实现“现代国民教育体系更加完善，终身教育体系基本形成，全民受教育程度明显提高和创新人才培养水平明显提高”的小康社会建设目标。他指出，要实现小康社会的发展目标，在今后的11年，安徽的高等教育不发展不行，发展慢了也不行，不按照科学发展观发展更不行 。

    程艺厅长指出，我们要坚持以人为本，办好人民满意的教育。学有所教、学有所成是以人为本的重要基础；教育公平、公益性质是以人为本的重要体现；教育以育人为本、以学生为主体，办学以人才为本、以教师为主体是落实以人为本的根本途径；人民满意，是检验以人为本的重要标准。他指出，工作中我们要坚持统筹兼顾，统筹教育与经济、政治、文化、社会发展的关系，统筹各级各类教育的发展，统筹城乡、区域教育发展，统筹教育的改革、发展和稳定之间的关系，统筹教学科研服务的关系，兼顾不同类型群体对教育的需求，才能促进教育全面协调可持续发展。

    程艺厅长指出，办学定位仍然趋同、教育改革力度不足、专业结构不尽合理、科技创新急待提升、教育质量亟待加强是安徽高等教育目前面临的突出问题。时代的发展，导致高等教育从“在确保最低水准基础上谋求量的扩充”到“在适应经济社会发展的竞争环境下促进多样化”的政策转换。高等教育的大众化导致大学必须面对“进入大学年轻人的多样化”，必须面对学生在“能力、知识、素质”的差异性和多样性，高校必须在办学定位、培养目标、培养方式、人才结构等方面实现多样化，才能够适应建设高等教育强省的新形势和新任务要求。

    程艺厅长指出，安徽要实现建设高等教育强省的目标，我们必须稳步扩大规模，建立一百来所各类高等院校，保证一百万各级各类在校大学生，争取到2012年，高等教育毛入学率达到25%，2020年超过40%；我们必须构建包含公办、民办、高职、本科、研究生、全日制、继续教育、自学考试等在一起的多元体系，建立高等教育合理的生态系统，研究大众化教育的真实含义，克服单一的价值取向；我们必须树立正确的质量观，改革从学历本位转变为能力本位的人才培养模式，给学生多一点选择的自由，给学生多一点思考的空间，给学生多一点咨询的机会，给学生多一点实践的可能，给学生多一点心理的关爱，给学生多一点生活的关心，既要为少数学生提供进一步深造的基础，更要给大多数学生提供谋生创业的能力，调整学科专业结构，强化办学质量；我们必须深入学习实践科学发展观，找准自己在发展过程中的难题，加大改革力度，合理设置学院系科，进行管理体制机制、人才引进方式、评价制度、人才培养模式、教育教学方法、高考制度等一系列改革；我们必须加强大学管理，加强高校党建工作和领导班子建设，坚持党委领导下的校长负责制和民主集中制，党委领导、校长负责、教授治学、民主管理，注重民主决策程序，发挥学术委员会等专家委员会的作用，实行党务公开、政务公开，注意防止学校的行政化、商业化、官僚化，提高管理效能、建设节约型校园、构建和谐校园。

    程艺厅长最后指出，高等教育面临崇尚学术和融入社会的基本矛盾，每所学校都要在科学发展观的指导之下，解放思想，开拓创新，在多元化格局中必须找准自己的定位，加大高等教育改革力度，促进教育全面协调可持续发展。

   党委书记赵晓和同志主持了报告会。他指出，在我校深入学习实践科学发展观学习调研阶段能有幸邀请了省委教育工委书记、省教育厅厅长程艺教授为我们作了一场生动、风趣、高水平的学习报告，对于我们紧密联系学校发展实际，统一思想，提高认识，有着重要意义，对我校学习活动的深入开展起到了巨大的推动作用。他要求与会同志认真学习、传达好程艺厅长的报告精神，结合自身实际仔细研究，消化吸收，指导好教学、科研等工作，开创我校各项工作的新局面。        （文/计裕人）
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新华网大篇幅报道我校深入学习实践科学发展观活动

   3月20日，新华网在安徽频道“安徽各地新闻集萃栏目”中大篇幅报道了我校召开深入学习科学发展观动员大会和举办学习活动骨干培训班新闻，自本月中旬省属高校相继开展深入学习实践科学发展观活动以来，我校是被国家级新闻媒体新华网宣传报道学习实践科学发展观活动唯一一所高校。

   校党委、校深入学习科学发展观活动领导组对我校开展学习实践活动的宣传报道非常重视，成立了宣传组并多次召开会议研究部署宣传工作，迅速制作了内容丰富的专题网站，充分发挥了校园广播、校报、宣传橱窗和活动简报的宣传阵地功能，有力地宣传了科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求，宣传了学习实践活动的重大意义，宣传了我校“着力内涵建设，强化办学特色，推进科学发展”的活动主题。 （文/计裕人）

  新华网刊发我校学习实践活动新闻地址：

  http://www.ah.xinhuanet.com/news/2009-03/20/content_16013323.htm
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